Estudio de mercado para la definición del presupuesto del proyecto Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial (MRAE)
Este estudio de mercado tiene como objetivo identificar los precios para la ejecución de cada uno de los componentes del proyecto marco de Referencia de Arquitectura Empresarial (MRAE) para el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones – MINTIC.
Para ello, se solicita a los interesados completar el archivo adjunto “Cotización punto a punto” en las columnas F, G este estudio seguirá el siguiente cronograma:
	Descripción
	Fecha/ hora

	Envío de la invitación a participar
	14/05/2021

	Sesión sincrónica por medio de la aplicación Teams, para resolver dudas y observaciones. https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_OWRkZmZkODQtNDU1Yy00MmZlLTk0YWEtNTQ5YjE1MTczNjg5%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a%221913bde9-508d-43f4-a827-5d5b6da95951%22%2c%22Oid%22%3a%221a87b803-accc-41ec-98eb-a7df782bf7bf%22%7d
	19/05/2021 / 2:00 pm – 3:30 pm

	Recepción de las cotizaciones
	25/05/2021 / 6:00 pm

	Fecha estimada de publicación de la convocatoria para la ejecución del proyecto
	1/06/2021



Justificación:
Uno de los propósitos del Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones – MINTIC en desarrollo del artículo segundo de la Ley 1341 de 2009 es facilitar la apropiación de los instrumentos de lineamientos a nivel de análisis, diseño y gestión de las tecnologías de la información en las entidades públicas del Estado, a través del Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial y el Manual de Gobierno Digital elaborados por la Dirección de Gobierno Digital - DGD.
Igualmente, el Decreto 1578 de 2015, Decreto Único Reglamentario del Sector de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones, señala que el Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial es uno de los instrumentos principales para la implementación de la estrategia de Gobierno Digital.
De otra parte, atendiendo las recomendaciones realizadas en el documento “Diagnóstico y análisis de los lineamientos y estándares existentes para la implementación de la Política de Gobierno Digital”, producto de la consultoría contratada por MINTIC con EY a través de la Asociación Colombiana para el Avance de la Ciencia en el año 2019, se evidencia la importancia y la necesidad de actualización, integración, articulación y simplificación del Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial.
Así mismo, dicho documento recomienda a MinTIC, revisar la articulación del Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial con los habilitadores Modelo de Seguridad y Privacidad de la Información y Servicios Ciudadanos Digitales, de manera que, a la vista de las entidades públicas, la orientación para su transformación digital sea coherente.
Por lo anteriormente señalado, y en vista que MINTIC cuenta con recursos humanos especializados limitados para llevar a cabo esas tareas, se pone en evidencia la necesidad de contratación de una consultoría especializada que tenga como objeto la actualización, integración, articulación y simplificación de los componentes del Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial, así como la articulación con los otros dos habilitadores, para que de esta manera el Ministerio de Tecnologías de la Información y las Comunicaciones facilite la implementación de la Política de Gobierno Digital por parte de las entidades del Estado colombiano.



Objetivo general del requerimiento técnico
Rediseñar y generar nuevo contenido para actualizar el Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial (MRAE) y brindar asesoría especializada sobre su adopción.

Alcance del requerimiento
Realizar el rediseño y elaboración de las guías de dominio del Modelo de Arquitectura Empresarial (MAE) del Marco de Referencia de Arquitectura Empresarial (MRAE) alineados a las mejores prácticas de TI:
· Dominios de Planeación de la Arquitectura
· Dominio de Arquitectura Misional
· Dominio de Arquitectura de Información
· Dominio de Arquitectura de Sistemas de información
· Dominio de Arquitectura de Infraestructura TI
· Dominio de Arquitectura de Seguridad
· Dominio de Uso y Apropiación de la Arquitectura
Rediseñar el dominio de Arquitectura de Información del MAE alineado a las mejores prácticas de gestión de TI, contemplando el desarrollo de la documentación necesaria para la apropiación e implementación del dominio por parte de las entidades.
Como línea base para la estructuración conceptual del trabajo se referencian las guías actuales del dominio de Arquitectura de información del MAE:
· G.INF.01 Guía Técnica Básica de Información (Guía de dominio de arquitectura de información)
· G.INF.02 Guía Técnica de Información - Administración del Dato Maestro
· G.INF.03 Guía Técnica - Ciclo de vida del dato
· G.INF.04 Guía Técnica de Información - Mapa de Información
· G.INF.05 Guía Técnica de Información - Migración del dato
· G.INF.06 Guía Técnica - Gobierno del dato
· G.INF.07 Guía Cómo construir el catálogo de Componentes de Información
· G.INF.08 Guía para la gestión de documentos y expedientes electrónicos
Rediseñar el dominio de Arquitectura de seguridad alineado a las mejores prácticas de gestión de TI y al Modelo de Seguridad y Privacidad de la Información (MSPI), contemplando el desarrollo de la documentación necesaria para la apropiación e implementación del dominio por parte de las entidades.  
Para la actualización y/o elaboración de las guías y documentación requeridas, se debe tener en cuenta la documentación vigente de la PGD y sus habilitadores, así como también los aspectos normativos que tengan alguna relación.
Metamodelo MAE actualizado incluyendo mejoras de acuerdo a las definiciones aprobadas al modelo.
Estructurar la estrategia de Uso y apropiación, gestión del cambio e incentivos para la implementación por parte de las entidades de las mejoras del MRAE.
Proponer la estructura conceptual de articulación del MRAE y los instrumentos de Planeación Institucional como es el Plan de Transformación Digital y los Planes Estratégicos de TI alineados con las definiciones de la Política de Gobierno Digital.
Adicionalmente se debe dar respuesta a inquietudes relacionadas con el reto del habilitador de arquitectura Máxima Velocidad y evaluar evidencias del reto suministradas por las Entidades participantes.
Línea Base Máxima Velocidad vigencia 2020:
· 193 inquietudes resueltas
· 390 retos atendidos y evaluados


Productos, entregables y resultados esperados
· Plan de trabajo
· Guías de dominio del MAE
· Rediseño conceptual del Dominio de Información (Arquitectura del dominio y lineamientos)
· Guías de implementación de las definiciones conceptuales del dominio de Información
· Rediseño conceptual del dominio de seguridad del modelo MAE del MRAE (Arquitectura del dominio y lineamientos)
· Informe de articulación interna de los modelos del MRAE y articulación externa del MSPI
· Informe Conceptual de Articulación MRAE e instrumentos de Planeación Institucional (Plan de Transformación Digital y Plan Estratégico de TI)
· Metamodelo MAE actualizado
· Estrategia de Uso y apropiación, gestión del cambio e incentivos
· Informe de revisión de evidencias de retos de Máxima Velocidad relacionado con el habilitador de Arquitectura de la PGD


